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Kalendář  
na rok 2026

Stejně jako tento rok a v letech mi-
nulých chceme našim občanům vě-
novat stolní kalendář se seznamem 
akcí, které bude náš městský obvod 
a místní organizace pořádat. Pro rok 
2026 jsme zvolili téma Krásy našich 
zahrad a byli bychom rádi, kdyby se 
do akce zapojili i naši vášniví zahrád-
káři, kteří se chtějí pochlubit květino-
vou výzdobou svých zahrádek, ale 
třeba i zeleninovými či ovocnými vý-
pěstky. Podmínkou je zaslání fotogra-
fie na výšku do 30. 10. 2025 na email 
hruskova.lenka@seznam.cz. Za za-
slané příspěvky předem děkujeme. 

Lenka Hrušková

Květiny  
pro Čtyřlístek
Jak jsem avizovala v  předešlém 

Svinovském hlasateli - pro obecně 
prospěšnou společnost Čtyřlístek 
byly zakoupeny květiny do truhlíků, 
na záhony a 30 ks tújí. Chtěla bych 
touto cestou poděkovat paní Evě 
Korpasové, Pavlíně Kuraňové a Mi-
chalu Lachovi za květinový příspěvek 
k okrášlení zahrad této společnosti na 
území Svinova.

Lenka Hrušková

Blahopřání  
našim jubilantům

Všem našim jubilantům přeje komise 
pro občanské záležitosti a Rada měst-
ského obvodu Svinov hodně zdraví, 
štěstí, spokojenosti a přátel.

duben
Bajgar Antonín
Hrdina Jiří
Janošec Jiří
Kubicová Dagmar
Onderka Miroslav
Venclová Alenka
Žídková Marie

Květen
Bajgarová Marie
Baťková Libuše
Němcová Eliška
Rákosová Marie

Červen
Čelustková Marta
Čomová Marie
Kačor Jan
Marková Svatava
Noga Otakar
Palupová Zdenka
Pospíšilová Pavla
Řeháková Hana
Vencl Ladislav

V sobotu 29. března 2025 se ve Svino-
vě uskutečnila již tradiční dobrovolnická 
akce Ukliďme Svinov, která se stala sou-
částí celorepublikového projektu Ukliďme 
Česko. Letošní ročník byl výjimečný – při-
lákal totiž rekordní počet účastníků! 

Díky nadšení všech dobrovolníků se 
podařilo vyčistit opravdu velké množství 
lokalit. Zaměřili jsme se například na cyklo-
stezku na Bečkárnu, ulici Psohlavců, okolí 
hřiště na ulici Rošického, prostor kolem 
ulice Mannesmannova, Bíloveckou ulici 
nebo ulici Nad Porubkou směrem k Lídlu. 
Mnozí z  vás se pustili do úklidu i  v  okolí 
svých domovů a  pomohli tak zlepšit pro-
středí v místech, kde žijeme každý den. Do 
akce se zapojila také řada místních spolků 
a organizací, jejichž pomoc byla klíčová – 
a moc si jí vážíme.

Rozdali jsme přes 80 pytlů na odpad, 
které se všechny vrátily plné! To jen po-
tvrzuje, že naše společné úsilí má smysl 
– a že nepořádek kolem nás bohužel stále 
existuje.

Zvláštní poděkování patří skupině dob-
rovolníků, která se pustila do úklidu v  lo-
kalitě u soutoku Porubky a Odry. Tuto část 
organizoval pan radní Michal Lach a  po-
dařilo se zde naplnit hned dva vrchova-
té kontejnery. Velkou pomocí byla také 
skvělá spolupráce s  technickým dvorem, 
jehož zaměstnanci průběžně odváželi 
naplněné pytle s odpadem a výrazně tak 
ulehčili celou organizaci.

Celou akcí se nesla přátelská atmosfé-
ra, dobrá nálada a společný cíl – ukázat, 
že nám na našem okolí záleží. Účastníci 
všech věkových kategorií, od dětí po se-
niory, si odnášeli nejen unavené ruce, ale 
hlavně dobrý pocit z vykonané práce.

Obrovské DÍKY patří každému, kdo při-
ložil ruku k dílu – ať už jednorázově, nebo 
pravidelně.

Doufejme, že pořádek vydrží co nej-
déle – a že se příští rok sejdeme ve stej-
ně hojném (nebo ještě větším!) počtu. 

Pavlína Forstová Kuráňová

UKLIĎME SVINOV 2025 – REKORDNÍ ÚČAST  
A SKVĚLÁ ATMOSFÉRA! 
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Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych vás srdečně pozdravil 
a podělil se s vámi o několik aktuálních infor-
mací a  plánů.

Po nevlídných dnech se konečně můžeme 
těšit z příjemného teplého počasí, které láká 
k  procházkám i  aktivitám venku. Věřím, že 
mnozí z vás si užívají slunečných dní v našem 
parku, na cyklostezkách nebo při práci na za-

hrádkách. Tato část roku je zároveň ideální pro zahájení stavebních 
a údržbových prací, a právě o tom bych se chtěl zmínit dále.

Dopravní omezení – nutné zlo pro lepší budoucnost. Průběžně 
Vás informujeme o změnách a dalších možných omezeních. Po 
zmatcích, které vznikly z uzavření komunikací a zjištění nových 
objízdných cest se snad už situace stabilizovala Chci vás ujistit, že 
děláme maximum pro to, aby práce probíhaly co nejrychleji a s co 
nejmenším dopadem na dopravu. Tyto úpravy jsou však nezbytné 
pro dlouhodobé zlepšení dopravní situace a zvýšení bezpečnosti 
v Ostravě a v neposlední řadě v našem obvodu.

V  letošním roce plánujeme několik zajímavých investic, které 
posunou náš obvod opět o  kus dál. Kromě pokračujících oprav 
komunikací a renovací dopravních značení chystáme revitalizaci 
hřišť a sportovišť. Vybudováním už mnohokrát zmiňovaného scho-
diště mezi ul. Květinová na ul. Nad Porubkou, které bude sloužit 
všem generacím – od nejmenších dětí až po seniory. Tyto kroky 
směřují k jedinému cíli – aby byl Svinov místem, kde se dobře žije, 
pracuje i odpočívá.

Vážení občané, každé období přináší výzvy, ale také příležitosti. 
Vaše trpělivost, aktivní zájem a podpora jsou pro nás velmi důležité. 
Právě díky vám, vašim podnětům a spolupráci můžeme posouvat 
Svinov kupředu. Děkuji vám za to.

Přeji vám krásné léto plné pohody, příjemně prožitý čas dovo-
lených. Přeji vám zdraví a  radosti z každodenního života. A ne-
zapomeňte – i malý úsměv nebo dobrý skutek může změnit den 
k lepšímu.

S úctou a přáním všeho dobrého
váš starosta 

Radim Smetana

Slovo starosty

Téma Doprava nás provázelo v  MŠ už celý týden. Zopako-
vali jsme si základní pravidla silničního provozu, oživili si známé 
a naučili se nové dopravní značky. Zahráli jsme si pohybovou hru 
„Autíčka“.

Bylo slunečné, květnové dopoledne. Po svačině jsme vyrazili na 
dopravní hřiště u ZŠ.  Co nás tam dnes čeká? Uvidíme…

Cestou na hřiště jsme míjeli známé i nové dopravní značky, sle-
dovali, co se děje v silničním provozu. Na dopravní hřiště za námi 
přijelo policejní auto a motorka se dvěma policisty.

Vyprávěli nám o tom, jak je poznáme, co je součástí jejich vý-
stroje a jaké situace každodenně řeší. Dozvěděli jsme se o tom, 
jaké pravidla platí pro chodce a také pro cyklisty. Poté mohli děti 
pokládat policistům zvídavé otázky.

Na závěr si děti mohly vyzkoušet, jak se sedí v policejním autě 
i na motorce.

Kolektiv MŠ Stanislavského

Setkání s dopravními policisty

V úterý 16. dubna 2025 se MŠ Polanecká proměnila v tvořivé 
centrum plné barev, smíchu a příjemné atmosféry. Akce nazvaná 
„Velikonoční dílničky“ byla určena pro děti a jejich rodiče. 

Cílem bylo nejen navodit velikonoční náladu, ale hlavně si spo-
lečně užít tvoření, smysluplný čas a vzájemnou spolupráci. Každý 
si mohl vyzkoušet hned několik výtvarných technik. Velkým láka-
dlem byla výroba keramického vajíčka zdobeného ubrouskovou 
technikou. Nechybělo ani tradiční malování na vajíčka, tentokrát 
akrylovými fixy, které dodaly kraslicím moderní vzhled a  zářivé 
barvy. 

Posledním stanovištěm bylo tvoření papírového zápichu v po-
době kuřátka. Bylo krásné sledovat, jak rodiče a děti spolupracují, 
smějí se a tvoří s nadšením. Atmosféra byly velmi srdečná.

 Iveta Mistríková – MŠ Polanecká

Velikonoční dílny
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Druhé pololetí tohoto školního roku bylo 
pro naši základní uměleckou školu bohaté 
na různé kulturní a  vzdělávací akce, do 
nichž se zapojili žáci i pedagogové napříč 
obory.

Tradičně jsme školní pololetí zaháji-
li inaugurační předehrávkou nejmladších 
žáků, která byla milým uvedením našich 
nových hudebníků do koncertního dění.

Naši klavíristé se aktivně účastnili přehlí-
dek a soutěží – od okresní klavírní přehlíd-
ky žáků ZUŠ „Klavírní mládí“, přes krajskou 
klavírní přehlídku ve Frýdku-Místku, až po 
účast na klavírní soutěži Beskydská klá-
vesa ve Frýdlantě nad Ostravicí, kde naše 
žákyně získala 2. místo.

Velkého úspěchu dosáhla také naše žá-
kyně v letošní soutěži ZUŠ v sólovém zpě-
vu – zvítězila v okresním kole a následně 
získala 2. místo v krajském kole. Gratuluje-
me k vynikajícímu výsledku a reprezentaci 
školy na vysoké úrovni.

Uznání se dostalo také našim výtvarní-
kům – jejich práce byly vybrány a prezento-
vány na krajské přehlídce v rámci Múziády 
v Opavě, pořádané sdružením Múza ZUŠ 
Moravskoslezského kraje. Zúčastnili se 

také pravidelně pořádané výstavy Zrzavý 
salon, která je přehlídkou prací žáků z Mo-
ravskoslezského a Olomouckého kraje.

Hudební zážitky nám obohatil koncert 
učitelů a studentů Janáčkovy konzervatoře 
Ostrava, který se konal v našem podkrov-
ním sále a nabídl publiku profesionální vý-
kony i inspirativní atmosféru.

Významným momentem byla také účast 
na Jarním koncertu trojlístku ZUŠ v Polan-
ce nad Odrou, kde jsme vystoupili společně 
se ZUŠ Polanka a ZUŠ Klimkovice v duchu 
přátelské spolupráce a  sdílení umělecké 
radosti.

Naše škola se zapojila i do akcí mimo 
rámec běžného koncertního života. Ko-
morní sbor Nicanim vystoupil na pietní akci 
židovské obce k uctění památky obětí ho-
locaustu, čímž důstojně přispěl k zachování 
historické paměti a poselství lidskosti.

Všem účinkujícím žákům i  jejich peda-
gogům patří velké poděkování za nasaze-
ní, pečlivou přípravu a radost, kterou svou 
činností přinášejí nejen škole, ale i široké 
veřejnosti.

Marie Malinová

Základní umělecká škola  
v druhém pololetí školního roku 2024/2025

Environmentální výchova je nauka o ži-
votním prostředí. V rámci celého školního 
roku vedeme děti k odpovědnému chování 
vůči přírodě, životnímu prostředí a vlastní-
mu zdraví. Seznamujeme děti s kulturními 
tradicemi (Mikuláš, Masopust, Velikono-
ce aj.), aktivně se podílíme na vytváření 
estetického prostředí školy formou tvoře-
ní výstavek dětských prací, výzdoba tříd, 
chodeb, oken. 

Snažíme se šetrně zacházet s hračkami 
a zařízením školy, pomáhat s úklidem hra-
ček a  pracovních materiálů, pomáhat při 
hrabání listí, úklidu školní zahrady, zalévání 
květin. Vedeme děti k aktivnímu a samo-
statnému vyhledávání informací a obrázků 
na dané téma v knihách a encyklopediích 
(společné návštěvy výukových lekcí v míst-
ní knihovně Svinov, výukové programy na 
multimediální tabuli v MŠ). 

Celoročně také pozorujeme změny v pří-
rodě vzhledem k ročnímu období (kalendář 
přírody, pozorování živé i  neživé přírody 
v okolí MŠ). Pro děti připravujeme výchov-
ně vzdělávací vycházky, výlety, projekty, 
např. návštěvy Stanice přírodovědců, akce 

Den zvířat aj. Snažíme se šetřit energií, 
vodou, hygienickými prostředky a vedeme 
děti ke třídění odpadu. 

Jedním z příkladů je akce „Pohádková 
louka“, kdy jsme využili krásného poča-
sí a s dětmi probudili květinový záhonek. 
Děti se zábavnou formou učily poznávat 

a  pojmenovávat první jarní květiny a  je-
jich části. Zapojily se do sázení, pracovaly 
s hlínou a dodržovaly dostatečné rozestupy 
tak, aby si rostliny nepřekážely a mohly se 
dostatečně vyvinout. 

Radomíra Kostková,  
MŠ Polanecká

Environmentální výchova v MŠ
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Půlrok plný zážitků s Pionýrskou skupinou Ještěr
Za první pololetí roku 2025 jsme 

s našimi členy prožili spoustu krásných 
a podnětných chvil. Uspořádali jsme tra-
diční ples i oblíbený maškarní karneval 
pro děti, který přinesl radost nejen těm 
nejmenším. S oddílem jsme se vydali na 
výlet do ZOO Ostrava, kde jsme si užili 
nejen poznávání zvířat, ale i  společný 
čas v přírodě. Byli jsme si také zaskákat 
na trampolínách, která prověřila naši ob-

ratnost i smysl pro rovnováhu. Zúčastnili 
jsme se také celorepublikové výzvy Za-
palme ohně, akce Ukliďmě Svinov, užili 
jsme si s vámi Pálení čarodějnic na ha-
sičárně a potkáme se i na Dětském dnu.

Kromě výletů a akcí se věnujeme také 
praktickým dovednostem a přípravě na 
letní tábory na naší základně, ale také 
na příměstský tábor ve FunGolfu. Sta-

věli jsme ptačí budky, byli jsme bruslit 
a chystáme se na víkendovku. Staráme 
se také o naši základnu, kterou průběž-
ně zvelebujeme. Děkujeme Magistrátu 
města Ostrava a městskému obvodu Os-
trava-Svinov za finanční podporu, díky 
které můžeme dětem nabídnout pestrý 
program a podnětné prostředí pro rozvoj 
a zábavu.

Aleš Ovesný

A je to tady zas! Zas a znova a pořád dokola!! To to majitelé psů 
nikdy nepochopí, že je třeba po svém mazlíčkovi uklízet?! Každý si 
je přece dobře vědom, že když si pořídí štěně, nebo už dospělého 
pejska, anebo třeba nabídne domov nějakému týranému chlupáči 
z útulku, že mu musí poskytnout nejen vřelý domov naplněný lás-
kou, musí mu zakoupit vyhovující stravu, zajistit neustálý přístup 
k misce s čistou vodou, vyhradit mu pelíšek či místo, které patří jen 
jemu, ať si může v klidu odpočinout. Že se za pejska platí poplatky, 
na to už jsme si taky zvykli. Ale že se musí po hafanovi uklízet 
i  jeho bobečky, bobky, lejna a někdy i pořádné klády, to se stále 
někteří neuvědomělí občané ne a ne naučit! Chytrému napověz, 
hloupého trkni! Kam, prosím vás, milí spoluobčané, potřebujete 
trknout, abyste to už konečně pochopili? Nebo trknutí nestačí 
a potřebujete pořádné nakopnutí?!?! Exkrementy se nám válí různě 
před domem, v trávě, na ulici… Pokud máme to štěstí, že se nám 
v mazlavé hmotě přímo nevyválí dítě, či si jej nerozmázneme na 
podrážce boty, pak si jej můžeme dovézt až domů třeba na pneu-
matice auta, jízdního kola, kočárku či sekačky a to nám pak hezky 
„provoní” celou garáž. No to je pak „žrádlo” se s takovým odérem 
vypořádat! Tak nějak si poklidné spolusoužití a pěstování dobrých 
sousedských vztahu vůbec nepředstavuji! Určitě by nám všem 
pomohlo, kdyby obec, když teda platíme za pejsky ty poplatky, na-
instalovala síť sběrných nádob určených na psí exkrementy spolu 
se zásobou pytlíků a zajistila jejich odvoz na nejvíc frekventovaných 
a oblíbených trasách pejskařů. A to nejen v centru obce, kde je to 
vidět, ale v každé obytné zóně i v okrajových částech.

Hodně pejskařů rádo chodí venčit dál od lidí směrem do polí 
a lesů, no a některý pejsek to holt nevydrží až na volné prostran-
ství, aby se mohl vyprázdnit někde do brázdy či za keř. Vykoná 
potřebu na něčí předzahrádce, protože už to prostě nemohl vy-
držet, spořádaný občan sice výměšek sebere do pytlíku, ale kam 
s ním? Přece ho nepotáhne přes celý les? A tak jej hodí do nejbližší 
popelnice. Ale to se majiteli taky zrovna líbit nemusí. Ano, dělává 
se to tak běžně, ale už se mi stalo, že mi sousedka vyčinila, že svůj 
odpad házím do její popelnice. A byla v právu. Tak jsme jí slíbila, 
a v podstatě i sama sobě, že do cizích popelnic už nic házet nebu-
du. Bohužel to „milá” sousedka zřejmě nepobrala a pokaždé, když 
se jí v popelnici objeví typicky zavázány igelitový pytlík s patřičným 
obsahem, není jí líno ho vytáhnout a odnést mi ho před branku. 
A tak poctivě sbírám, čestně mi donesené cizí exkrementy do své 
popelnice. 

Jiní zase aktivně dají před svůj plot nádobu s velkým nápisem 
a šipkou „psí exkrementy tady do kyblíku”. Príma nápad, ale i tak 
se spousta hromádek povaluje kolem. 

Ani vyvěšené značky zákaz psích výkalů nic nepomáhají, zřejmě 
to pejskům nikdo nepřeložil.

Ono, kdyby ten pes mohl, tak si určitě po sobě uklidí. Vždyť to 
tak i dělá, když po vykonání potřeby zahrabává, ale ono to jde dost 
těžko na betonu, asfaltu nebo dlažbě, a tak tahle POVINNOST stále 
zůstává na nás lidech.

Povinnost uklidit po svém psovi „hromádku“ vyplývá ze zákona 
o některých přestupcích č. 251/2016 Sb. Majitel psa (i osoba, jež 
psa doprovází), který ponechá exkrementy na veřejném prostran-
ství, se dopouští přestupku proti veřejnému pořádku. Za ten mu 
hrozí bloková pokuta až do výše 10 tisíc korun, nebo v krajním 
případě až dvacetitisícová sankce ve správním řízení.

Nutno ještě podotknout, že i malý pes je pes a  i  ten mrňavý 
bobeček je třeba posbírat. A  v  zimním období nestačí kakanec 
zahrabat sněhem. Často totiž sníh roztaje dřív, než se odpad stačí 
rozložit a to je pak „úroda”.

Myslím, že povinná databáze psího DNA, podle které by se ne-
zodpovědný majitel mohl dohledat, u nás v České republice zatím 
není zavedena a ani se o tom v dohledné době neuvažuje. 

Suma sumárum stále je to i o nás, o lidech a potažmo i našem 
svědomí.

Bylo by fajn, kdybychom se v příštím čísle Svinovského hlasa-
tele mohli dočíst, jak si s touto výzvou poradilo vedení technického 
dvora. Co, pane Mališi? Dočkáme se tolik vytoužených a potřeb-
ných košů?

A co vy, milí spoluobčané? Máte k tomu taky co říct? Své připo-
mínky, náměty, anebo možná ještě nějaký jiný návod na vyřešení 
problému psích exkrementů mi můžete sdělit. Kontakt na mě na-
leznete na posledních stránkách v sekci inzerce. 

POJĎTE, BUDEME SE MÍT RÁDI!

Haf, haf!

Marcela Zelinová

PSÍ EXKREMENTY !!!
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Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, oby-
vatelé Svinova, 

máme pro vás pár střípků z dění v naší 
knihovně.

Zajímavá akce proběhla 22. dubna, a to 
beseda a promítání s knihovníkem a ces-
tovatelem Tomášem Fiuráškem, jehož pro-
střednictvím jsme navštívili francouzský 
Štrasburk. 23. dubna a 14. května náš pan 
starosta pasoval děti do stavu prvňáčků, 
děti i  paní učitelky byly velmi nadšené.  
20.  května jsme přivítali v  naší knihovně 
spisovatelku Dagmar Digma Čechovou, její 
beseda nad knihami se setkala s  velkým 
zájmem.  

A  na co se můžete těšit? 23.  září 
v 17 hodin k nám přijede z Bílých Karpat 
oblíbená spisovatelka Kateřina Dubská, be-
sedovat budeme nad jejími knihami Člověk 
Gabriel, Dcery a dalšími. 7. října v 16 hodin 
se setkáme se známou spisovatelkou Da-
nutou Chlupovou, jejíž knihy se zabýva-
jí česko-polskou tématikou.  A do daleké 
Číny se podíváme 11. listopadu v 16 hodin 
s cestovatelkou Annou Lachetovou, kterou 
jsme již u nás přivítali v loňském roce, její 
besedy jsou vždy velmi zajímavé.

A  co chystáme pro naše nejmenší?  
4. června a 17. září v 10 hodin s radostí při-
vítáme maminky s dětmi v dětském klubu 
Kulihrášci. 18. září., 23. října a 20. listopa-
du v 10 hodin moc rády uvidíme naše věrné 
čtenářky na tradičním Knižním dýchánku.

Od 1. září bude v našich prostorách in-
stalována Výstava výtvarných prací žáků 
ZUŠ Svinov.

Krásné léto přejí a na vaši návštěvu se 
těší knihovnice ze Svinova - Andrea, Bára, 
Renáta.

Dětský klubík Kulihrášci

Pozvánka na besedu - 11. 11.v 16 hod     

Doporučujeme k přečtení

Akce Knihovny města Ostravy-pobočka Svinov

KONTAKTY

SKAUTINFO

Junák-český skaut středisko Ještěr Ostrava, z. s.
Adresa: Krůčkova 726/8A, 721 00 Ostrava
skautijester@gmail.com

Jak asi bude vypadat budoucnost  
lidstva? Máš jedinečnou možnost  
to zjistit! Vem si s sebou odvahu  
a projdi s námi kouzelným zrcadlem… 
To vše v nádherné krajině pod Lysou  
horou, s partou kamarádů. V případě  
zájmu nás kontaktuj na uvedeném e-mailu.

Pojeď s námi 
na tábor!

V březnu jsme se také vydali s našimi 
nejmenšími benjamínky, vlčaty  
a světluškami do Velkého světa  
techniky v Dolní oblasti Vítkovic.  
Zážitků máme mnoho a už  
se těšíme kam vyrazíme příště…

Ještěři ve Velkém  
světě techniky!

S prvním krásným víkendem v březnu 
jsme se vypravili dobývat zříceninu hradu 
Šostýn. Přísaháme, zřícenina už to byla, 
za to nemůžeme! K dobývání jsme využili 
našich gumkostřílů, dokonce jsme se utkali 
i s kopřivnickými skauty.

Ještěři dobyli  
Šostýn!

www.skautijester.czskautijester

28. 6. – 12. 7.  
Šance Řehucí
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Město Ostrava otevírá další výzvu pro-
gramu Tvoříme prostor, jehož cílem je 
podpora projektů zlepšujících veřejný pro-
stor a posilujících komunitní život ve městě. 
Výzva je určena jednotlivcům, spolkům či 
neziskovým organizacím, které chtějí svými 
nápady přispět ke kultivaci prostředí, ve 
kterém žijeme.

Finančně podpořeny budou iniciativy, 
které přinášejí pozitivní změnu, podporují 
sousedská setkávání, oživují veřejná místa 
nebo reagují na konkrétní potřeby míst-
ních obyvatel. Program dlouhodobě přispí-
vá k  tomu, aby veřejný prostor v Ostravě 
nebyl jen funkční, ale také přívětivý a živý. 
O finanční podporu mohou žádat spolky, 
ústavy, obecně prospěšné společnosti, 

nadace, nadační fondy, bytová družstva, 
společenství vlastníků jednotek, ale také 
nepodnikající fyzické osoby, působící na 
území České republiky.

Proces hodnocení žádosti probíhá ve 
třech kolech:

1.	 kolo – zaslání projektového záměru 
a rozpočtu – stručného popisu vašeho 
nápadu.

2.	 kolo – konzultace s odbornou komisí 
– záměr bude posouzen a v případě po-
třeby doplněn či upraven dle doporučení.

3.	 kolo – podání finální žádosti o dota-
ci – po jejím schválení budou finanční 
prostředky převedeny na účet žadatele 

a projekt může být realizován.

Podporovány jsou projekty s rozpočtem 
od několika desítek tisíc korun až do 
výše 500 000 Kč.

Termín uzávěrky pro příjem projekto-
vých záměrů do 3. výzvy je stanoven na 
1.  července 2025. Podrobné informace 
o programu naleznete na webových strán-
kách www.tvorimeprostor.cz.

Kontakt:
Mgr. Markéta Kučová, 599 443 405, tvori-
meprostor@ostrava.cz
Magistrát města Ostravy, odbor strategic-
kého rozvoje, Prokešovo nám. 8, 729 30 
Ostrava

Tvoříme prostor:  
Další výzva pro předkladatele projektů

Vážení spoluobčané, přátelé, bratři a sestry, 

polovina roku 2025 je skoro za námi a je tedy čas na malé ohléd-
nutí za činností SDH Svinov v uplynulých měsících. 

Letošní rok je od počátku naplněn činností sboru. V  únoru 
a březnu jsme uspořádali tradiční akce, které mají v našem spol-
kovém životě nezastupitelné místo, a to plesy svinovských hasičů. 
První ples jsme tradičně pořádali v  restauraci U Slunce a dru-
hý v Dělnickém domě v Polance. Obě akce se setkaly s velkým 
zájmem a byly takřka vyprodány. Vážíme si zájmu o naše plesy 
a věříme, že i v budoucnu je budeme pro vás pořádat. 

První venkovní akcí v areálu hasičské zbrojnice bylo dubnové 
„Pálení čarodějnic“ a stavění máje. Čaromájka opět přilákala spous-
tu malých i velkých návštěvníků, a to vše i díky příznivému počasí. 

V květnu v areálu hasičské zbrojnice proběhly i závody hasič-
ských družstev mládeže v kategoriích mladší a starší žáci. Závody 
jsou jedním z  kol Ostravské ligy mládeže. Zároveň si naši malí 
hasiči mohli vyzkoušet nové terče, které jsme pořídili díky dotaci 
Moravskoslezského kraje.

Nejbližší akcí, která proběhne na konci května, je tradiční Den 
dětí spojený s kácením máje. I na tuto akci jste srdečně zváni! 

Do konce roku nás čekají ještě závody dospělých v požárním 
útoku. Opět se s námi můžete setkat v našem stánku na svinov-
ské pouti, posedět a dát si vyhlášenou makrelu. Poslední akcí pro 
veřejnost bude v  září posezení s  burčákem na hasičárně. Více 
informací najdete vždy v naší informační vitríně ve Svinově, na 
našem Facebooku nebo na stránkách sboru.

Bohatá činnost SDH by nebyla možná bez aktivní práce členů 
a spolupráce s ostatními zájmovými organizacemi Svinova, školou 
i místní ZUŠ. Je na místě ocenit velmi úzkou spolupráci s úřadem 
městského obvodu a  poděkovat starostovi Radimu Smetanovi, 
zastupitelům i zaměstnancům úřadu za vstřícnost a pomoc našemu 
sboru. Zároveň si velmi ceníme spolupráce s technickým dvorem, 
zejména s ředitelem panem Mališem. Bez této pomoci by se ně-
které akce velmi obtížně uskutečnily. 

SDH plní i nezastupitelnou funkci v organizaci prevence a vzdě-
lávání nejen svých členů, ale i veřejnosti. V této oblasti zatím ne-
dosahujeme požadované úrovně, a proto plánujeme akce, které by 
do budoucna přispěly veřejnosti v této oblasti.

Činnost našeho sboru se řídí úkoly, které vždy musí odsouhlasit 
nejvyšší orgán organizace - valná hromada. Na konci minulého 
roku došlo k výrazné změně ve vedení SDH Svinov. Dlouholetý 
starosta hasičů bratr Lubomír Buček na svou žádost odstoupil 
z funkce. Je naší povinností a zároveň ctí Lubošovi poděkovat za 
jeho dlouholetou, nezištnou a obětavou práci pro sbor. Jeho osobní 
přínos je nesmazatelně spojen s historií svinovských hasičů. 

Novým starostou SDH Svinov byl zvolen Jaroslav Horáček.

Děkujeme členům sboru za odvedenou práci, přátelům sboru 
a sponzorům za trvalou přízeň. Doufáme, že se uvidíme na mno-
ha společných akcích nejen v areálu hasičské zbrojnice, ale i  na 
akcích pořádaných ostatními spolky a dobrovolnými organizacemi 
Svinova. 

Za výbor SDH SvinovJaroslav Horáček, starosta
Markéta Strakošová, jednatelka

Hasiči
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Dějiny Svinova sahají do dávných 
dob, kdy už v roce 1265 byla potvrzena 
první písemná zmínka o naší obci - nyní 
městské části Ostravy.

Charakter zemědělské osady zobrazo-
vala původně pečeť z roku 1725, na které 
v modrém poli ležel na trávníku snop obilí 
a pod ním hrábě. Vlevo od snopu stála po-
stava sedláka v bílé košili, zelených kalho-
tách a hnědých botách, který před sebou 
držel zlatý cep.

Vzhledem ke značnému průmyslovému 
rozvoji obce byly navrženy jednotlivé sym-
boly takto: ozubené kolo - místní průmy-
sl, okřídlené kolo - železniční uzel, kniha 
- školství, obilí - zemědělství. Později byl 
přijat jiný návrh, kde erb byl koso rozdě-
len na symbolizující snop přeťatý cepem 
a s okřídleným kolem.

Pošta byla přepravována dostavníkem, 
který projížděl naším krajem dvakrát týdně 
a jezdil až do Haliče.

Postavením železnice se zvýšil význam 
Ostravy, a proto byla na nádraží v Přívoze 
zřízena c. k. poštovní expedice. Poštovní 
vůz ale musel vždy z města zajíždět až na 
nádraží do Přívozu a vracet se zpátky na 
svou původní trasu. Proto dne 20. 7. 1850 
c. k. poštovní ředitelství v Opavě rozhodlo 
poštovní expedici v Přívoze zrušit a přeložit 
ji na vhodnější místo - do hostince vedle 
nádraží ve Svinově. Přes námitky radních 
města Ostravy poštovní ředitelství trvalo na 
svém rozhodnutí, a tak poštovní expedice 
zahájila ve Svinově v  hostinci u  nádraží: 
Hotel zur Nordbahn Schonbrunn - svou čin-
nost dnem 1. 1. 1851.

Těmito skutečnostmi se původní země-
dělská obec Svinov měnila koncem deva-
tenáctého století na průmyslovou oblast 
třemi závody: Válcovnami trub, Lihovarem 
a Mlýnem.

Majitel (po něm pojmenované huti na 
Slezsku) Otakar Huldschinsky, poznal touto 
dobou výhodnou plochu Svinova k vybudo-
vání dalšího svého závodu se speciálním 
zaměřením na výrobu svařovaných trubek, 
i když tyto trubky vyráběly  závody Vítkovice.

Výhodnou polohu zajišťovala blízkost 
šachet s kvalitním uhlím, dodávka výchozí-
ho materiálu a výhodná doprava železniční 
spojkou, kterou vystavěly Vítkovice v roce 
1987 Vítkovice - Svinov a možná distribuce 
dále do světa.

Stavba prvních objektů v těsné blízkosti 
svinovského nádraží, ležícího na bývalé 
Severní dráze Ferdinandově, byla započata 
v  roce 1892, a  to administrativní budovy 
a 3 výrobních hal.

V 1. hale byla svařovna na tupo do 1 1/2´ 
se dvěma svařovacími tratěmi. V hale č. 3  
byla umístěna výroba „patentně“ svařova-
ných trubek - přeplátované do 12´.

V hale č. 2 byla strojovna s 2 parními 
stroji. Velký o výkonu 250 HP a 80 otáč-
kách za minutu poháněl všechny stroje 
v závodě  pomocí transmisí.

Malý o výkonu 50 HP při 100 otáčkách 
za minutu. Pára byla dodávána ze čtyř kot-
lů, které byly umístěny v 1. a 3.  hale.

Zásobárna vody byla zajištěna vodní ná-
drží, kterou známe pod názvem Taliánský 
rybník a Jubilejní studnou, která jímá vody 
z porubské strany.

Závod byl uveden do chodu 3. července 
1893 pod názvem „S.Huldschinsky § Söh-
ne Röhrenwalzwerk“.

V roce 1900 byl závod proměněn v sa-
mostatnou akciovou společnost Röhren-
walzwerk-aktiengesellschaft Schoönbrünn 
a hlavními akcionáři byli pan Hudschinsky 
a Donnersmarck - Hütte.

V  letech 1903 -1904 jednal Huldschin-
sky s Mannesmannovou společností o za-
dání licence na Mannesmannovy patenty 
na výrobu bezešvých trubek. ale nakonec 
závod získaly Mannesmannovy závody, 
které měly značné zakázky na výrobu sto-
žárů na pouliční osvětlení, v lokomotivách, 
námořních a hrdlových trubkách. Výroba 
bezešvých trubek by vedla ke zostření 

konkurence, naproti tomu zaručovala připo-
jení Svinova a možnost rozdělit výrobu na 
oba závody. Dále mohl Chomutov přemístit 
do Svinova pro něj nehospodárnou výrobu 
obyčejných plynovek (závitovek) a trub vel-
kých průměrů, které musel dělat rozšiřova-
ně, protože neměl velkou poutnickou trať.

Následně pak oba rakouské Manne-
smanovy závody (Chomutov a  Svinov) 
byly roku 1908 sloučeny do samostatné 
společnosti Östereichische Mannesman-
nröhre - Werk G.m.b.H. se sídlem ve Vídni.

Po roce 1945 začaly stoupat požadavky 
na izolované trubky kladené do země, ze-
jména s rozvojem vodárenství a plynofika-
ce. Při organizačních změnách v českoslo-
venském průmyslu po druhé světové válce 
byl k válcovně trub Vítkovických železáren 
připojen v roce 1947 závod Válcoven trub 
ve Svinově.

Velký rozmach VŽKG se datuje dnem 
osvobození Ostravy, tj. 30. 4. 1945. V roce 
1946 to bylo 617 tisíc tun oceli a konečně 
v  roce 1982 dosáhla výše 1.954 tisíc tun 
oceli.

Po roce 1945 byla železárny zestátněny 
a přejmenovány, ke dni 1. 1. 1946 vznikl 
vyhláškou ministra průmyslu č. 832 národní 
podnik Vítkovické železárny. 

V roce 1962 bylo zahájeno nedestruktiv-
ní zkoušení trubek. Provoz tažírny za stu-
dena byl ukončen společně se zastavením 
tratě Stiefel v roce 1997.

Příběh jedné studny
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Poslední odpich na vysoké peci č. 4 
proběhl 29. července 1998 a poslední vyt-
lačení koksu. V neděli 27.září 1998 proběhl 
poslední dopich na vysoké peci č. 1, čímž 
se uzavřela historie výroby surového žele-
za trvající 162 let.

Vlivem předchozího rozvoje se původní 
železárny změnily ve strojírenský podnik. 
Koncem 20. století se podnik dostal do 
ekonomických problémů, z původního plá-
nu privatizace se muselo ustoupit a došlo 
k  oddělení oceláren od strojírenské vý-
roby.

V  této době bylo zřejmé, že původní 
zařízení dozná zásadních změn. Zejména 
specifická zařízení jako je:

 - 	Komín - unikátní vodojem, který sloužil 
válcovně, ukončil svou činnost asi okolo 
roku 1971, kdy válcovna ukončila svůj 
provoz.  Po roce 2005 došlo k ubourá-
ní dříku z 50 metrů na výšku 47 metrů 
a zastřešení koruny. 

- 	 Rybník Talián, 
- 	 Jubilejní studna.

Svinovský závod se dostal do podni-
katelské sféry společnosti ŽP Tažírny trub 
Podbrezová  - podnik s dlouhou hutní his-
torií. Z důvodu nedostatku zakázek došlo 
k útlumu činnosti, výpovědím zaměstnanců 
a stane se skladem hutních výrobků.

Tažírny trub Svinov byly dříve dceřinou 
společností Vítkovic, Železiarně Podbre-
zová  ve firmě získaly nejprve 50 procentní 
podíl, v roce 2000 ovládly 99 procent akcií 
firmy a oficiální název se změnil na ŽP Ta-
žírny trub Svinov, s.r.o. Od roku 2003 je 
společnost stoprocentní dcerou Železiarní 
Podbrezová. Celá skupina společnosti Že-
leziarně Podbrazová Group patří ke konso-
lidovaným firmám.

V  současné době v  areálu „Manne-
smannky“ podniká firma RAVEN  CZ divi-
ze Ostrava, která se zabývá provozování 
velkoobchodu s  hutním materiálem, sta-
vebním materiálem ve spojení se zabez-
pečením dopravy. Dodávají trubky, dráty, 
plechy, betonářskou ocel, svařované sítě, 
speciální profily aj.

Jubilejní studna, která byla vystavěna 
souběžně s  výstavbou závodu, byla  dů-
vodů častých organizačním změn opuš-
těna a  zarostlá křídlatkou. Trvalo několik 
let, než vedení MOb Svinova přesvědčilo 
pracovníky magistrátu o  nutnosti převze-
tí této industriální památky do vlastnictví 
města Ostravy.

Zatím proběhly záchranné práce v od-
čerpávání užitkové vody a odstranění ná-
letových dřevin, zejména křídlatky před 
provedením oprav.

Čerpadlovna je stavba studny, která 
sloužila jako čerpací studna a zásobárna 
technologické vody pro průmyslový areál 
v Ostravě -Svinově. 

V  současné době je nevyužívána, ale 
zdroj podzemní vody je stále velmi vydatný. 
Parametry stavby: • studna Ø 2,8 m, hloub-
ka 7,5 - 7,7 m • čerpadlovna 2800 x 2800 
(3200) mm • předsíňka 1400 x 1550 x v. 
2500 mm Stavba studny je kruhové-
ho průřezu průměru cca 2,8 m, hloubky 
7,5 - 7,7m. 

Studna je monolitická, betonová ukon-
čená pod cca 0,5 m  násypem. Betonáž 
studny byla s  největší pravděpodobností 
prováděna posuvným bedněním postupně 
posouvaným k povrchu. Tloušťka stěn je 

cca 250 mm. Vstup do studny je čtverco-
vým ocelovým uzamykatelným poklopem 
600/600 mm osazeným na betonovém ko-
mínku. Vstup do studny není vybaven žád-
ným žebříkem, ani stupadly. Přístup je pou-
ze s použitím mobilního žebříku. Ve středu 
studny na úrovni terénu je i další kruhový 
ocelový poklop. Tento sloužil s  největší 
pravděpodobností pro realizaci a  údržbu. 
Studna je propojena s  čerpadlovnou po-
trubním kanálem, ve kterém bylo vedeno 
sací potrubí ze studny do čerpadlovny. 

Kanál je neprůchozí rozměru 
500 x 700 mm. Kanál je o 200 mm nižší 
než výstup kanálu z čerpadlovny. Úroveň 
kanálu vychází z úrovně podlahy v čerpa-
dlovně, která je 500 mm pod úrovní vstupu. 
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Přístup z předsíňky do čerpadlovny je přes 
schodové stupně. 

Čerpadlovna je rozměru v úrovni podla-
hy 2800 x 2800 mm, o 2 x 200 mm je pak 
světlá šířka 3200 mm (boční stěny jsou ve 
spodní části širší). Strop je půlobloukový 
(ve směru pohledu), nejvyšší světlá výška 
je 200 mm. Ve středu místnosti je vyvýšený 
základ o rozměru 1700 x 1000 mm, kde byla 
osazena čerpadla. Sací potrubí byla vedena 
z potrubního kanálu, kde v čerpadlovně je 
vstup do kanálu o 200 mm vyšší než vlastní 
kanál. Je rozměru 500 x 800 mm od úrov-
ně podlahy. Výtlak od čerpadel byl veden 
od čerpadel do šachtice po pravé straně 
schůdků z monolitického betonu s hladkým 
povrchem bez omítek zevnitř. Veškeré be-
tonové konstrukce jsou vodotěsné.

 Čerpadlovna je celá pod násypem 
a  úrovní terénu. Prostor čerpadlovny je 
odvětrán komínkem vyvedeným nad násy-
pem. Vstup do čerpadlovny je řešen přes 
„předsíňku“ o  rozměru 1400 x  1550 mm, 
která má podlahu přibližně v úrovni terénu 
u vstupu. Světlá výška je 2550 mm. Strop 
je vodorovný na rozdíl od střechy, která je 
půloblouková. Meziprostor je odvětrán po-
trubím vyvedeným nad střechu. V bočních 
stěnách jsou neotvíratelná oválná kovová 
okna rozměru 400/300 mm. Celá konstruk-
ce je monolitická betonová s veškerou vý-
zdobou vstupu. Součástí vstupu je i nízká 
opěrná zídka vedená v mírném oblouku, 
která brání násypu studny a  čerpadlovny 
zasahovat k prostoru vstupu. Celá zídka je 
ukončena na každé straně dvěma půlmet-
rovými sloupky. 

Přístup k objektu je z ulice Stanislavské-
ho v Ostravě-Svinově. Stavba je realizová-
na na pozemku parc.č. 242/2 v k.ú. Svinov, 
obci Ostrava, kraji Moravskoslezském.

A budoucnost objektu?

V současné době je vlastníkem studny 
Magistrát města Ostravy, vedení městské-
ho obvodu 

Svinov bude usilovat o svěření do ma-
jetku s následnou opravou a instalací infor-
mační tabule o historii této památky. 

Hana Hauptová

Použitá literatura:

•	 B.Śvejda, Vl. Vrbka:  Z minulosti Svinova 
- 1996 VŽKG 

•	 100. let válcovny trub Vítkovice. propa-
gace VŽKG ?

•	 archiv VŽKG tu brožuru má, ale na fotce 
nemohu vyčíst autora.

•	 Internet: firma ŽP TZ Podbrezová, firma 
RAVEN CZ

•	 MM Ostrava - ověření pasportu 1/25/VD 
odbor ÚZ.Pl a SŘ
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Ačkoliv je národní házená především „venkovním“ sportem, tak 
přesto i v zimním období probíhají sportovní soutěže. Všechna mlá-
dežnická družstva usilovala o postup na Zimní halové mistrovství 
ČR a družstvo mužů usilovalo o postup do finále Českého poháru. 
Všechna družstva odehrála několik turnajů v různých sportovních 
halách a postoupit na vrcholné akce mládeže se nakonec podařilo 
čtyřem družstvům našeho oddílu - mladší žačky, mladší žáci, starší 
žáci a dorostenky. 

A jak se jednotlivým družstvům vedlo:

1)	Mladší žačky 

Sportovní nadšení, týmový duch a radost ze hry – to vše si přivezly 
svinovské mladší žačky z letošního Zimního halového mistrovství 
ČR, které se uskutečnilo v České Skalici. V silné konkurenci týmů 
z  celé republiky naše děvčata vybojovala krásné 2. místo, a  to 
navíc bez jediné prohry, a o prvním místě rozhodovalo až skóre, 
které měly mladší žačky oddílu Plzeň-Újezd přece jen o něco lepší. 

I přesto jsou trenérky družstva na výkon svých svěřenkyň nesmír-
ně hrdé!  Obzvlášť je těší, že na mistrovství mohly zapojit do hry 
i nejmladší děvčata z přípravky, která s družstvem začala trénovat 
teprve v  lednu. Pro mnohé z  nich to byly vůbec první soutěžní 
zápasy v životě. Kvůli nedostatku brankářek byly dokonce nuceny 
postavit do brány jednu z těchto nových hráček, která to zvládla 
skvěle, i když do té doby v brance nikdy na zápase žaček nestála.

Za tento turnaj si všechna děvčata zaslouží velkou pochvalu. Uká-
zala bojovnost, chuť hrát a skvělou týmovou spolupráci. Už teď se 
těšíme na další sportovní výzvy a věříme, že o našich házenkář-
kách ještě hodně uslyšíte! 

Trenérkami družstva jsou Daniela Domesová a Jana Kahajová

2)	Mladší žáci

Družstvo mladších žáků si i letos vybojovalo postup na Zimní ha-
lové mistrovství ČR, které se konalo 22. 3.2025 ve sportovní hale 
Nýřany. Zde se naši kluci utkali s pěti nejlepšími týmy - vítězi ve 
svých oblastech.

V prvním zápase jsme svedli velmi vyrovnaný zápas proti domá-
címu týmu Plzeň-Újezd. I  přes velké nasazení nám soupeř na 
konci zápasu odskočil o dvě branky a nakonec vyhrál 9:7. Druhý 
zápas jsme odehráli proti Žatci. Zde jsme drželi tempo hry my 
a zaslouženě vyhráli 14:8.  Ve třetím zápase nás vyzval tým Bakov 
nad Jizerou. I zde jsme byli produktivnější v útoku a vyhráli 13:5. 
Čtvrtý zápas nás čekal proti družstvu Rožmitál pod Třemšínem. 
Zde bych rád vyzdvihnul výbornou obrannou hru našeho týmu, 

který za poločas neobdržel jedinou branku a poločas skočil 5:0 
v náš prospěch. V druhém poločase tímto dostali prostor mladší 
kluci a dovedli jej do vítězného konce 9:4. Poslední utkání jsme 
odehráli proti soupeři Draken Brno. Všichni hráči „vyždímali“ zbytky 
veškerých sil a i toto utkání vyhráli 18:12. 

Družstvo nakonec obsadilo krásné 2. místo. V osobních oceněních 
byl jedním z pěti nejlepších hráčů turnaje vyhlášen svinovský útoč-
ník Tomáš Bartusek. 

Trenéry družstva jsou Jan Schwarzer a Jan Bartusek.

3)	Starší žáci 

Družstvo starších žáků si v zimních kolech vybojovalo postup na 
Zimní halové mistrovství ČR, které se uskutečnilo 15. 3. v Dýšině 
u Plzně. Už postup na halové mistrovství byl pro toto družstvo 
úspěch a byli jsme velmi rádi, že můžeme poměřit síly i se soupeři 
z českých regionů.

V prvním zápase jsme se utkali s družstvem Žatce a smolně pro-
hráli 12:13. V dalším utkání jsme porazili soupeře Draken Brno 
poměrem 16:11. Následně jsme nestačili na družstvo Studénky, 
kterému jsme podlehli 12:19. Družstvo Rožmitálu pod Třemšínem 
jsme udolali 13:11 a poslední utkání jsme odehráli proti celkovému 
vítězi turnaje TJ Litohlavy, kterému jsme podlehli poměrem 13:17. 

Zima svinovských házenkářů 
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Během květnových státních svátků se ko-
naly superpoháry mládeže. Ti nejlepší hráči 
a hráčky z různých oddílů spojili síly a spo-
lečně bojovali za svoji oblast. Svinovská 
mládež měla nejen hodně zástupců v  re-
prezentačních výběrech severomoravské 
oblasti, ale navíc se jim dařilo a  přivezli 
krásná umístění.

Reprezentace dorostenek: 1. místo na 
superpoháru v Litvínově

Hráčky ve výběru: Karin Bendová, Bar-
bora Kolencová, Elen Maštalířová, Ema 
Plisková, Tereza Pokorná

Reprezentace dorostenců: 1. místo na 
superpoháru v Mostě

Hráči ve výběru: Denis Chrenčík, Matyáš 
Kotara, Vít Kuzník

Reprezentace starších žaček: 3. místo 
na superpoháru v Litvínově

Hráčky ve výběru: Michaela Bartusková, 
Michaela Gebauerová, Patricie Smutko-
vá + trenér Milan Beneš

Reprezentace starších žáků: 1. místo na 
superpoháru v Žatci

Hráči ve výběru: Antonín Bujnoch, Bruno 
Lubojacký, Jáchym Oršulík, Matyáš Plan-
ka, Jaroslav Slováček, Matěj Suchánek, 
Robin Kotara + trenér Miroslav Ristič

Reprezentace mladších žaček: 4. místo 
na superpoháru v Bakově nad Jizerou

Hráčky ve výběru: Veronika Hudečková, 
Kristýna Kahajová, Kateřina Kubaláko-
vá, Markéta Kusýnová, Nela Kuzníková, 
Karolína Matoušková, Nela Smutková, 
Viktorie Tesařová + trenérka Klára Be-
nešová

Reprezentace mladších žáků: 1. místo 
na superpoháru v Praze

Hráči ve výběru: Tomáš Bartusek, Tobiáš 
Hadaščok, Filip Jahn, Jan Kotala, Kryštof 
Kožušník, Radek Páterek, Teo Páterek, 
Jonáš Pokorný + trenér Jan Schwarzer

Poděkování patří všem zúčastněným čle-
nům a členkám oddílu, kteří velkou měrou 
přispěli ke krásným umístěním družstev 
severomoravské oblasti.

Za TJ Sokol Svinov,  
oddíl národní házené

Klára Benešová

Superpohár mládeže SNH

Družstvo obsadilo celkové čtvrté místo a získalo nepopulární bram-
borové medaile. Nicméně třetí místo nebylo až tak daleko a defacto 
se rozhodlo už v prvním zápase tohoto turnaje. 

Trenéry družstva jsou Zbyněk Planka a Jiří Kotara

4)	Dorostenky

Družstvo dorostenek si taktéž vybojovalo postup na Zimní halové 
mistrovství ČR. Tento turnaj se uskutečnil ve Vracově. Bohužel 
družstvo dorostenek odjíždělo na turnaj v neúplné sestavě, a navíc 
se družstvu v průběhu turnaje zranila klíčová útočnice. Družstvo na-
konec obsadilo 6. místo, když nevyhrálo ani jeden zápas. Nicméně 
to byla velká škola pro toto mladé družstvo, jehož většina hráček 
má před sebou ještě dva roky v kategorii dorostenek.

Trenéry družstva jsou Milan Beneš a Klára Benešová

Svinovští házenkáři nejenom že odehráli spoustu zimních turnajů, 
ale podíleli se i na pořádání některých turnajů ve svinovské spor-
tovní hale, které jim byly ze strany Svazu národní házené přiděleny. 

Celkem jsme uspořádali v období ledna – března šest turnajů v ka-
tegoriích mladšího žactva, staršího žactva a dorostu. Myslím si, že 
organizace všech zimních turnajů ve svinovské sportovní hale byla 
na vysoké úrovni. 

Závěrem děkujeme městskému obvodu Svinov za poskytnutí do-
tací, ze kterých byla financována především doprava družstev na 
zimní turnaje.

Za TJ Sokol Svinov, oddíl národní házené
Jana Kahajová, Jan Schwarzer,  

Milan Beneš a Zbyněk Planka  

ODDÍL 
TJ SOKOL SVINOV

ODDÍL 
TJ SOKOL SVINOV

AREÁL TJ SOKOL SVINOVAREÁL TJ SOKOL SVINOV

TURNAJE SE ZÚČASTNÍ 6 
NEJLEPŠÍCH DRUŽSTEV Z 

CELÉ ČR

TURNAJE SE ZÚČASTNÍ 6 
NEJLEPŠÍCH DRUŽSTEV Z 

CELÉ ČR

VÁS ZVE
NA

VÁS ZVE
NA

MISTROVSTVÍ ČR MISTROVSTVÍ ČR 

20.6. - 22.6.202520.6. - 22.6.2025

MLADŠÍ ŽAČEKMLADŠÍ ŽAČEK
V NÁRODNÍ HÁZENÉV NÁRODNÍ HÁZENÉ
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Vzpomínáme
S  bolestí v  srdci oznamujeme příbuzným, přátelům 

a  známým, že nás dne 2. dubna 2025 navždy opustila 
ve věku 97  let dlouholetá občanka Svinova paní Olga 
Stonawská.

Kdo v srdci žije, neumírá. Fr. Hrubín

Dne 26. dubna se uskutečnil tradiční, již 
29. ročník turnaje smíšených družstev ve 
volejbalu „O putovní pohár starosty k 80. 
výročí osvobození Svinova, který opět 
uspořádal oddíl volejbalu za finanční a ma-
teriální podpory SMO MOb Svinov. Turnaje 

se nakonec účastnila čtyři družstva, ostatní 
oslovené se omluvily. 

Vlastně pátým družstvem byly opět neú-
navně si hrající děti, kterým sportovní pro-
gram zadávali tatínkové a maminky.

Vlastní turnaj z pověření starosty Radima 
Smetany zahájil Arnošt Fuciman a detaily 
průběhu zápasů všem objasnil prezident 
turnaje Karel Luňáček. Poté se započa-
lo s  lítými, ale férovými boji. Po odehrání 
všech zápasů se při slavnostním nástu-
pu vyhlásilo umístění týmů a  předaly se 
ceny. Za mohutného potlesku hráčů bylo 
všem dětem rozdáno velké množství dá-
rečků a sladkostí. Všichni byli „na měkko“, 
když viděli jejich rozzářené oči a  úsměv 
na tvářích.

Turnaj letos vyhrálo družstvo Svinova, na 
druhém místě se umístilo družstvo Hana 
Buba, třetí byla Stará Poruba a bramboro-
vou pozici obsadilo VŠB.

Po ukončení vyhlášení výsledků se po-
kračovalo v  dobré náladě v  kulturce za 
zpěvu doprovázeného duem kytaristů Ja-
nem Podzemským a Davidem Kubovským 
a  v  přestávkách se likvidovaly veškeré 
zásoby bufetu, kterému opět kraloval Petr 
Fuciman s dcerou Katkou ke spokojenosti 
všech přítomných.

Arnošt Fuciman

29. ročník turnaje smíšených družstev  
ve volejbalu „O putovní pohár starosty  
k 80. výročí osvobození Svinova“

Přání k prázdninám 
Moji milí farníci a svinovští spoluobčané, 

čas prázdnin už neodvratně klepe na dveře a  jistě se 
všichni těšíme na dny dovolené a odpočinku. A  tak pro 
inspiraci, jak je možno prožít nadcházející dny, nabízím 
vhled do dovolenkových dní posledních papežů: 

-	 Jan Pavel II. nabíral sílu pro své další působení vět-
šinou na horách, kde v  tichu a  samotě se věnoval 
modlitbě. 

-	 Pro Benedikta XVI. znamenala dovolená četbu, studium, 
hru na klavír; někdy také odjel do hor nebo do papežské-
ho letního sídla v Castel Gandolfo. 

-	 Papež František se nevzdaloval z Domu sv. Marty, kde 
ve Vatikánu bydlel, ale změnil denní rytmus. Jak sám 
říkal: „Více spím, čtu věci, které se mi líbí, poslouchám 
hudbu, více se modlím… a tím si odpočinu.“

-	 Papež Lev XIV. – zvolený 8. května 2025 – nevíme, ale 
třeba se časem dozvíme☺. 

Přeji pěkné prožití naší svinovské pouti a následně také 
hezky strávené dny prázdnin.

P. Dr. Jan Larisch,  
farář
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NABÍZÍME KAMENICKÉ PRÁCE

Pomníky a jejich opravy    
Sekání a opravy nápisů    

Náhrobní doplňky

kamenstav@seznam.cz

Bravantice 78
(350 m od Motobaru Bravantice)

www.kamenstav.cz

Konzultace a příjem objednávek na hřbitově: 
tel. 604 591 771

Telefonické objednávky: 

tel. 739 631 258

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´

IN
Z

ER


C
E

VÝZVA OBČANŮM
Žádáme občany, kteří mají vypůjčené vysoušeče po povodni v roce 2024, aby je neprodleně vrátili na úřad.

Vysoučeše značky sencor si mohou ještě ponechat.
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Rada městského obvodu Svinov zve všechny na tradiční

SVINOVSKOU POUŤSVINOVSKOU POUŤ
20.-22.06.2025

na prostranství před kostelem Krista Krále
Program:

Pátek 20.06.
16.00 hodin - folklorní soubor Opavica
18.00 hodin - vystoupení Zdeňka Izera
19.30 hodin - koncert Olgy Lounové
21.00 hodin - Ode zdi ke zdi
Sobota 21.06.
13.30 hodin - vystoupení ZUŠ
14.15 hodin -  zahájení a vystoupení dětí ZŠ a MŠ
16.00 hodin - show Rock & Roll Band Marcela Woodmana
18.45 hodin - koncert skupiny DESMOD
20.30 hodin - diskotéka
Neděle 22.06.
9.00 hodin - dechovka Jiřího Adamce
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„Myslíte, že se Nikolajovi dá svěřit menší tajemství?“ „Zaručeně! Před čtyřmi lety mu ... (viz tajenku).“ 

 
  

Pomůcka:  
AŠTAROT, 
ELISABET, 
OZRAČE 

 

Pohledy 
(nářečně) 

Slovenské 
město 

Vysekávání Pohodlné 
křeslo 

Citoslovce 
označující 

zvuk 
vlaštovky 

Jméno 
písmene l 

Týkající se 
tisku ☻ 

Rouška 
(řídce) Pokyny Mužské 

jméno Sbohem 
Dezin-
fekční 

prostředek 
Nevlastnit Ocas Hlty 

Zaznít 
(řídce) O Z V U Č E T 

Propylalko-
hol 

P R O P A N O L Ohrady 

Začátek 
tajenky Z V Ý Š I L I P L A T A J E H O 

Český 
moderátor R O S Á K 

Lesklý 
nerost 

S L Í D A 
Zuřivost 

A M O K Chutnající 
po soli 

Švagr 
(zastarale) 

Domácky 
Alexandr A L E K 

Úmrtí 
S K O N Y 

Zápory 
S T Í N Y Vázanka Tělocvičný 

prvek 

Šek 
(řídce) Č E K 

Domácky 
Klotylda 

K L O T A 
Záře 

S V I T Vlevo Vzdálit se 
chůzí Mořská 

ryba Studnice 

Jméno 
písmene n E N 

Slovensky 
„krávy“ 

K R A V Y 
Skládací 
přístřeší 

S T A N 
Nuže 

N O Minulého 
roku 

Surovina 
v pivovaru 

Španělský 
cyklista 

☻ 
Citoslovce 

podivu 

Černý 
V R A N Ý 

Soutok 
S T O K 

Ovocná 
zahrada 

S A D Značka 
automobilů 

Reklamní 
šot 

Urozená 
žena 

Bolestivý B O L A V Ý 
Jeskyně 

S L U J 
Vespod 

D O L E Předložka Pšt 

Divadelní 
závěs O P O N A 

Opadání 
O P A D 

Druh máty 

P O L E J Předložka Jméno 
písmene š 

Konec 
tajenky Ž E N A T O D O D N E S N E V Í 

Norsky 
„Alžběta“ E L I S A B E T 

Palestinská 
bohyně 

plodnosti A Š T A R O T 

„Myslíte, že se Nikolajovi dá svěřit menší tajemství?“ „Zaručeně! Před čtyřmi lety mu ... (viz tajenku).“ 

 
 

Pomůcka:  
AŠTAROT, 
ELISABET, 
OZRAČE 

 

Pohledy 
(nářečně) 

Slovenské 
město Vysekávání Pohodlné 

křeslo 

Citoslovce 
označující 

zvuk 
vlaštovky 

Jméno 
písmene l 

Týkající se 
tisku ☻ Rouška 

(řídce) Pokyny Mužské 
jméno Sbohem 

Dezin-
fekční 

prostředek 
Nevlastnit Ocas Hlty 

Zaznít 
(řídce)        

Propylalko-
hol         

Ohrady 

Začátek 
tajenky                 

Český 
moderátor      

Lesklý 
nerost      

Zuřivost 
    Chutnající 

po soli 
Švagr 

(zastarale) 

Domácky 
Alexandr     

Úmrtí 
     

Zápory 
     

Vázanka Tělocvičný 
prvek 

Šek 
(řídce)    

Domácky 
Klotylda      

Záře 
    Vlevo 

Vzdálit se 
chůzí Mořská 

ryba Studnice 

Jméno 
písmene n   

Slovensky 
„krávy“      

Skládací 
přístřeší     

Nuže 
  Minulého 

roku 
Surovina 

v pivovaru 
Španělský 
cyklista 

☻ Citoslovce 
podivu 

Černý 
     

Soutok 
    

Ovocná 
zahrada    Značka 

automobilů 
Reklamní 

šot 
Urozená 

žena 

Bolestivý       
Jeskyně 

    
Vespod 

    Předložka Pšt 

Divadelní 
závěs      

Opadání 
    

Druh máty 

     
Předložka Jméno 

písmene š 

Konec 
tajenky                 

Norsky 
„Alžběta“         

Palestinská 
bohyně 

plodnosti        

Ovocné tvarohové 
knedlíky

Postup přípravy
1.	 Z tvarohu, vejce, mouky, soli a oleje zpracujeme na 

vále těsto.

2.	Těsto rozkrojíme napůl a  z  každé části vyválíme 
plát. Plát těsta nakrájíme na čtverce, do každého 
zabalíme ovoce, dobře uzavřeme a zakulatíme do 
tvaru knedlíku.

3.	Připravené knedlíky vložíme do vroucí vody, po 
chvilce je oddělíme ode dna a jakmile se objeví na 
hladině, vaříme je ještě asi 3-5 minut.

4.	Knedlíky na talíři poléváme rozpuštěným máslem, 
posypeme cukrem a přidáme kopeček kysané sme-
tany.

Suroviny
Těsto:
•	250 g tvarohu
•	 1 vejce
•	240 g polohrubé 

mouky
•	2-3 lžíce oleje
•	 1 špetka soli
•	ovoce dle chuti

Na polití a posypání:
•	máslo
•	moučkový cukr
•	kysaná smetana


